

Příloha k protokolu o SZZ č.:

Diplomant: **Pavla Kleplová**

Vysoká škola: PF JU

Aprobace: M7503 Učitelství pro základní školy

Katedra: pedagogiky a psychologie

Vedoucí diplomové práce:
Mgr. Jana Kouřilová

Datum odevzdání posudku: 15. 5. 2012

POSUDEK DIPLOMOVÉ PRÁCE

Kresba rodiny u dětí mladšího školního věku

Předkládaná diplomová práce se zabývá kresbou rodiny u dětí mladšího školního věku.

Teoretická část je členěna do několika základních kapitol zaměřených na mladší školní věk, rodinné prostředí dítěte, dětskou kresbu a projektivní metody v dětské diagnostice. Autorka zde povětšinou čerpá z dostupných a aktuálních učebnicových pramenů, v počátečních pasážích práce ale rovněž z některých již poměrně zastaralých zdrojů (např. Petrovskij, 1977; Ščepichin, 1972). Až na tento drobný nedostatek lze teoretickou část práce hodnotit jako vyváženě a přehledně zpracovanou.

V praktické části se autorka zaměřila na výskyt nejčastějších motivů v kresbě začarované rodiny u dětí mladšího školního věku, přičemž se snažila též nalézt odlišnosti v preferencích (volbě) jednak u dívek a chlapců, jednak u dětí z vesnické a městské školy. Výsledky svého šetření autorka prezentuje přehledně, doplňuje je též komentáři dětí k dané symbolice. Autorka se rovněž na některých místech pokouší o vysvětlení opodstatnění některých nejčastějších dětmi volených symbolů, jinde naopak naznačuje, ale více nerozvádí možná vysvětlení svých zjištění – např. na s. 63 (podkapitola Shrnutí) uvádí, že u dětí z vesnice je mnohem čtenější preference rostlin, do nichž své rodinné příslušníky začarovávají, což „přináší řadu možných vysvětlení“, nakonec ale čtenáře seznamuje pouze s jedním z nich.

Oceňuji též autorkou vyjadřovanou pokoru k projektivním technikám a její náhled na možnost jejich použití.

DP obsahuje drobné stylistické nebratnosti a některé formální nedostatky (např. na Ščepichin, na něhož je odkazováno na s. 3 chybí v seznamu literatury).

V rámci obhajoby by se autorka mohla zamyslet nad mechanismem dětské volby v tomto věku, tedy nad tím, na základě čeho děti vybrané symboly volí (např. vnější či vnitřní podobnost se začarovanou osobou apod.).

Diplomovou práci považuji za zdařilou a poctivě zpracovanou a doporučuji ji tedy k obhajobě.

Návrh na klasifikaci diplomové práce: **VÝBORNĚ**



podpis vedoucího diplomové práce

V Českých Budějovicích dne: 15. 5. 2012

Stupeň klasifikace	v ý b o r n ě	velmi dobře	dobře	nevyhověl
-----------------------	----------------------	-------------	-------	-----------